茂名市总工会、茂名市 虹祥家政公司联合举办

公益性"南粤家政"职业

"订单式"培训

本报讯 为高质量推进"南粤家政"

"粤菜师傅""广东技工"三项工程,深入

实施职业技能提升活动,帮助本市失业 人员、就业困难人员和农村富余劳动力 实现就业,昨日,由茂名市总工会、茂名

市虹祥家政服务有限公司联合举办的第 一期公益性"南粤家政"职业技能培训班 正式开班。本次培训班共有47人报名前 来接受家政培训学习,提升工作技能。

此次培训班采取订单式培训,培训

的课程有好心月嫂、好心保姆、好心陪 护、好心护理四大类,学员按规定参加完 10天的培训课程,经考试取得相关的职 业技能资格证书后,由茂名市虹祥家政

服务有限公司推荐就业。学员们很珍惜

这次培训机会,大家表示,现在的家政服

务员从事的已不再是简单的体力劳动,

而是体力与脑力相融合的综合性劳动;

她们看好而且打算从事这个职业,希望

通过培训掌握实用的就业技能,如愿找

名市总工会家政服务业扩容提质"领跑

者"行动领导小组,每年年初谋划工会 系统家政服务业扩容提质"领跑者"行 动工作计划。三年多以来,推动全市工 会系统共组织开展家政服务人员岗位

技能培训班12期,培训家政从业人员

1000余人,组织我市家政企业参加2020

年广东省"南粤家政"服务业职业技能

竞赛暨全国家政服务业职业技能竞赛

广东选拔赛并获好成绩,开展家政困难

职工帮扶慰问工作,常态化开展送体检

周梅表示,当前疫情进入常态化防控阶

段,由疫情带来的就业压力也不断增

大,市总工会联合虹祥家政公司采取

"订单式"培训+就业的培训模式,除了

让大家在短期内迅速提高工作技能,更

希望通过培训促进就业,推动经济稳步

市总工会党组成员、常务副主席柯

据了解,我市是广东省"南粤家政" 扩容提质工程领跑城市,为推动全市工 会系统家政服务业扩容提质工作的深 入开展,2019年,市总工会就成立了茂

到满意的工作,拓宽增收渠道。

促就业增收

技能培训班

■记者 杨海云

张惠灵带队到茂南区调研督导创文巩卫工作

集中力量落实整改 打造美丽宜居家园

本报讯 8月16日上午,市 委常委、宣传部部长、市创文巩 卫工作指挥部总指挥张惠灵,市 人大常委会副厅级干部、市创文 巩卫办主任林振光带队到茂南 区调研督导创文巩卫工作。

调研督导组一行首先前往

周边背街小巷、老旧小区建设、 "三线"整治情况进行实地调 研,听取有关情况介绍,并现场 提出整改意见。调研督导组强 调,各有关部门要协调联动,发 挥主体作用,牵头教育引导商 户规范文明经营,对标整改完 善消防和电力设施,对市场整

巷进行联合整治和升级改造。 要进一步查摆问题、压实责任, 强化日常巡查监管,加强统筹 规划,列出问题清单,集中力量 落实整改,将各项工作做细做 实,全力打造干净、整洁、舒适、 有序的城市环境。

在全国文明村·

南区新时代文明实践中心,调 研督导组先后察看了村容村 貌、基础设施、公益宣传、卫生 保洁、未成年人教育、氛围营造 等创文巩卫有关情况,了解存 在问题,指导各点位负责人进 一步做好创建工作。调研督导 组要求,全区创建点位工作要

点位标准逐一落实整改,充分 发挥好新时代文明实践中心的 平台和阵地作用,加强未成年 人思想道德教育,常态化做好 创建工作,形成茂名创建经验, 以文明城市创建实实在在的成 效回应群众民生诉求,打造美 丽宜居家园。

南海开渔

市领导赴滨海新区开展开渔前准备工作检查时要求

全面开展渔业生产"守规践诺"活动

■记者 黄月华 通讯员 吴晓霞

本报讯 8月15日,副市长 王小慧到茂名滨海新区开展开 渔前准备工作检查。

当天,王小慧一行检查了两 艘在做出航准备的渔船,查看了

船上的安全设备和了解疫情防 控情况。在新港渔委会,王小慧 还抽查渔委会干部对安全生产 和疫情防控工作要求,贯彻措施 及查看"一船一档"等工作台账, 与船东签署承诺书、向渔船派发 "致渔船船东船长船员和渔民朋

友的一封信"等工作落实情况。

王小慧强调,要坚持疫情防 控和安全生产两手抓、两手都要 硬的原则,多措并举全力做好开 渔前各项准备工作。王小慧要 求,属地政府要完善防控工作机 制,明确职责分工、分类分级处置 原则、防范措施等;要做好上级指 示精神的下达和宣传引导工作, 充分发挥网格化制度,做好渔业 从业人员健康管理,全面开展渔 业生产"守规践诺"活动,建立完 善相关台账,做到不漏一户一船 一人;加强执法发挥震慑力,对违

反安全管理规定的情形要强化责 任追究和落实立案处罚,让渔业 安全生产真正成为不敢逾越的 "底线"和不敢触碰的"红线";严 格落实渔船进出港报告和动态检 查,加强开渔前安全隐患排查,确 保每条船都能达到出航条件。

昨日南海伏季休渔期结束

博贺渔港2000艘渔船出海作业

■文/茂名日报社全媒体记者 何康源 图茂名日报社全媒体记者 丘立贺

本报讯 昨日中午12时整, 为期三个半月的南海伏季休渔 期正式结束,在做好疫情防控的 前提下,停泊在博贺渔港的约 2000艘渔船驶向大海,开启新一 轮"耕海"作业。

待开渔"第一网"鱼虾满舱

博贺渔港是全国十大渔港 之一、广东省最大渔港。昨日 上午11时左右,记者在博贺渔 港看到,码头周边处处洋溢着 喜庆的节日氛围,不少游客专

门赶来见证开渔的一刻。一群 从广州西关过来的大妈说,她 们昨晚就在博贺镇住下来,一 早就到码头和渔民共同感受开 渔的热烈气氛。

对于开渔,渔民们充满期 待,心情也十分激动。一名渔民 说,早在十多天前,他们就做好 了开渔的准备,做好了机器调 试、渔具整理、安全培训等各项 准备工作,期待开渔"第一网"就 能鱼虾满舱。

昨日中午,博贺渔港附近的 海面风平浪静,是扬帆出海的好 日子。中午12时,随着开渔令 发布,历时3个半月的南海休渔 达声,大大小小渔船带着鲜艳的 国旗,从博贺渔港出发,驶向碧 波荡漾的海洋,渔民正式开始新 一轮的耕海牧渔劳作。一路上, 海鸥伴随着渔船航行,好像在祝 开渔顺利。

秉承"安全第一,生命 至上"的安全发展理念

茂名市海洋综合执法支队 滨海新区大队大队长彭华彪介 绍说,博贺渔港有2100多艘渔 船,昨日开渔后出海捕鱼的约有 2000艘。秉承"安全第一,生命 至上"的安全发展理念,我市有

船长和渔民进行安全生产培训, 要求船长切实担负起安全生产 的责任。在开渔前,海洋综合执 法部门还对渔船的救生筏、救生 衣、消防器材、通讯工具等进行 了全方位的检查。

在疫情防控方面,对每一 名上船的人员都要登记健康 码、行程卡,不符合规定的坚决 不能上船。到远洋作业的大、 中渔船回港时,要求要向所在 的渔委会报告,停泊在港口外 的专门停泊区,等疫情防控专 班派出医护人员对船员进行核 酸检查,并且结果全部是阴性

后,才准靠岸。另外,还要求渔 民在海上不能和中、高风险地 区的人员有交集,不能在海上 进行登船交易,确保平安顺利 出海,安全顺利回来。

据了解,昨日开渔出海的渔 船,有部分在放鸡岛外海面作业 的小渔船,今天就能满载而归, 而大、中渔船要一个星期到半个 月不等才能回到码头。



更精彩





■记者 邓海菲

向好发展。

本报讯8月16日,记者从茂名市电 白区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部 了解到,8月15日0-24时,电白区新增1 例阳性个案,在已落实隔离管控的密接 人群中发现,与该区5日通告个案1为同 一传播链。目前,新增阳性个案已全程 转运至定点医院隔离

新增个案1:李某,女,现住址:水东 街道观海社区。经专家组会诊,诊断为 新型冠状病毒肺炎确诊病例(轻型)。

阳性个案所涉及重点场所无新增。 请大家进一步提高防范意识,不造 谣、不信谣、不传谣,持续做好个人日常 防护。如有发热等不适症状,在做好个 人防护的情况下,尽量避免乘坐公共交 通工具,及时到医疗机构发热门诊就 诊。如遇到生活、就医等困难,可拨打暖 心服务热线:电白区 0668-5538163、 0668-5538073(24小时)。

市自然资源局研究部署 下一阶段重点工作

■茂名日报社全媒体记者 朱昭君

本报讯日前,市自然资源局召开全 市自然资源工作会议,学习贯彻习近平 总书记"疫情要防住、经济要稳住、发展 要安全"重要指示精神,听取各地工作 情况汇报,分析进展滞后工作事项,研 究部署下一阶段重点工作。

会议强调,全市自然资源系统要不 断强化责任,敢担当,善作为,努力开创 自然资源工作新局面,精准高效用好土 地资源;不断加大土地的储备力度,切 实优化土地的利用结构,持续提升节约 集约用地水平,注重耕地的保护与生态 的修复;坚持最严格的耕地保护制度, 强力推进农村乱占耕地建房问题整治 ……面对新形势、担负新任务,市自然 资源将紧跟时代步伐,带头学习好、宣 传好、贯彻好省第十三次党代会精神, 为奋力谱写茂名高质量发展新篇章作 出积极贡献,在全市经济高质量发展大 局中展现自然资源担当和作为。





官方微信 茂名网: www.mm111.net





准备出海



出海开捕。

积极开展商渔共治联合宣教工作

茂名海事部门为渔船出海开捕保驾护航

■记者 周燕红 通讯员 黎国锋

本报讯 昨日12时,我国南 海为期三个半月的伏季休渔期 正式结束,水东港、博贺渔港上 千艘渔船解禁出海,休渔渔船逐 步恢复生产作业。为维护辖区 渔船全面开捕期间海上交通安 全,防范商渔船碰撞事故发生, 茂名海事局联动地方政府部门, 积极开展商渔共治联合宣教工 作,全面加强海上巡航护航。

渔船解禁出海前,茂名海 事部门紧扣监管职责,围绕服 务重点,通过现场巡航检查、开 展"安全知识进渔船"以及"安 全知识进渔村"活动、发放宣传 资料等多种形式,以及结合今 年以来水上运输和渔业船舶安 全事故典型案例,提醒渔民切 实增强风险防范意识、自救互 救意识和应急避险常识,出海 期间注意航行作业安全以及与

商船交会时的航行注意事项, 落实安全生产主体责任。

同时,海事执法人员对辖区 渔委、中南船厂渔船培训机构学 员等开展专题培训,重点讲授商 船航行特点、海上无线电通信方 式、海上避碰要点和应急逃生、 《中国沿海航行船舶防范商渔船 碰撞安全指引》等知识技能,并 走访督促放鸡岛旅游客船合理 安排船期,尽量避开当天大量渔 船出港时间段,防止在港口水域 形成商渔船交通流汇集。

昨日,茂名海事部门通过船 舶交通管理系统实时不间断密 切监控大批渔船航经水域交通 流情况,同时派出执法人员,采 用智慧海事监管手段、船艇和无 人机互动方式,清除驱赶航道内 碍航物体。对于渔船和商船航 行的密集海域,海事部门指派海 巡船前往现场海域进行交通组 织和航行警示,引导渔船和商船 注意避让,避免与正常航行商船



产生紧迫局面。 据统计,自开展"商渔共治 2022"联合宣教活动以来,茂名 海事部门共开展宣讲培训、警示

教育、登船交流活动共计50次, 覆盖人数 2300 余人, 联合巡航 20次,日常巡航170次,发放《中 国沿海航行船舶防范商渔船碰

撞安全指引》等宣传单张共 10000余份,辖区未发生商渔船 碰撞事故,为安全开渔、渔船顺 利开捕打下坚实基础。

海事执法船在博贺渔港护航渔船出海开捕。通讯员 张磊 摄